
Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

 

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Επισήμανση της σημασίας αποδοχής της διαφορετικότητας στο
πλαίσιο του δημοκρατικού σχολείου με απώτερο στόχο την ένταξη
στο κοινωνικό σύνολο.

Ομαδοσυνεργατική μάθηση με τη δημιουργία "μεικτών" ομάδων
εργασίας.

Σεβασμός και σύσφιξη σχέσεων μεταξύ των ετερόκλητων
προσωπικοτήτων.

Υποστήριξη ένταξης ευάλωτων
μαθητών/τριων στη σχολική τάξη

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Ο κύριος στόχος της δράσης είναι η πρόληψη της ενδοσχολικής βίας
μέσα από την διαχείρηση των συγκρούσεων που προκύπτουν
ανάμεσα στους μαθητές. Οι μαθητές και οι μαθήτριες που θα
επιλεγούν , αφού εκπαιδευτούν από τους εκπαιδευτικούς που
γνωρίζουν την μέθοδο, διομεσολαβούν για την επίλυση τυχόν
συγκρούσεων και διαφορών ανάμεσα σε συμμαθητές τους.
Αποτέλεσμα είναι η δημιουργία ενός εναλλακτικού τρόπου επίλυσης,
έναντι του παραδοσιακού τρόπου όπου οι εκπαιδευτικοί
παρεμβαίνουν και αποδίδουν ευθύνες και τιμωρίες στους
εμπλεκόμενους. Επίσης η χρήση του διαλόγου, της ενσυναίσθησης
και της ενεργητικής ακρόασης θα συμβάλλει στη βελτίωση των
σχέσεων των μαθητών και στην δημιουργία ενός υγιούς, θετικού και
πιο ασφαλούς δημοκρατικού σχολικού περιβάλλοντος.  

Σχολική Διαμεσολάβηση
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1.  Καλλιέργεια συνεργατικού πνεύματος μεταξύ των
μαθητών/τριών

2. Ανάπτυξη κλίματος αλληλοσεβασμού και εμπιστοσύνης 
3. Σεβασμός της διαφορετικότητας
4. Πρόληψη και αντιμετώπιση σχολικής παραβατικότητας
5. Διαμόρφωση τρόπων διαχείρισης

εντάσεων,συγκρούσεων,σχολικής βίας και εκφοβισμού

 

Ευαισθητοποίηση μαθητών και
μαθητριών στην βελτίωση των
σχέσεων τους

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Σκοπός

Η επικοινωνία και η σχέση που δημιουργούν οι μαθητές/τριές με
τους εκπαιδευτικούς είναι καίριας σημασίας για:

τους μαθητές/τριές ώστε να βρίσκονται σε ένα φιλικό και
θετικό περιβάλλον ώστε να αυξάνουν την μαθησιακή τους
ετοιμότητα και την θετική τους συμπεριφορά,
τους εκπαιδευτικούς ώστε το εργασιακό τους περιβάλλον να
είναι ευχάριστο και δημιουργικό και να μπορούν να
εξωτερικεύουν τις γνώσεις τους στο έπακρο,
την εύρυθμη και δημιουργικά λειτουργία του σχολείου.

Σκοπός μας είναι:

Εβδομαδιαίες συναντήσεις των μαθητών με τον υπεύθυνο
τμήματος για την συζήτηση θεμάτων που απασχολούν τους
μαθητές και τους εκπαιδευτικούς και την εύρεση λύσης
(ενεργό συμμετοχή των μαθητών στη σχολική ζωή).
Σχεδιασμό εσωτερικού κανονισμού τμήματος – συμφώνου
συμπεριφοράς μέσα και έξω από την τάξη
Ερωτηματολόγιο προς τους μαθητές για την ανάδειξη
προβλημάτων και σημείων που μπορούν να βελτιωθούν
Υλοποίηση προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων, τα
οποία θα ενισχύσουν τις σχέσεις καθηγητών-μαθητών

Βελτίωση των διαπροσωπικών
σχέσεων και επικοινωνίας των
μαθητών/τριών με τους
εκπαιδευτικούς.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης



1

Προσπάθεια βελτίωσης ακραίων και παραβατικών συμπεριφορών
των μαθητών.

Καλλιέργεια πνεύματος συνεργασίας και σεβασμού λαμβάνονοντας
υπόψιν τις οικογενειακές ιδιαίτερότητες που οφείλονται στο
μορφωτικό ή ευρύτερα κοινωνικό περιβάλλον.

Να διαμορφώσουμε ένα σχολείο ανοιχτό προς την κοινωνία, όπου
μαθητές, εκπαιδευτικοί και γονείς να μπορύν να συζητούν, να
αλλεπιδρούν και να καταθέτουν προτάσεις προς υλοποίηση, ώστε να
βελτιώνεται τόσο η συμπεριφορά των μαθητών και να γίνεται
αποδεκτή στη συνείδηση του γονέα ή του κηδεμόνα η προσφορά του
σχολείου στην κοινότητα.

 

Οικογένεια και Σχολείο

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Κύριος στόχος είναι η διαμόρφωση ενός κανονισμού σύννομου
,δημοκρατικού ως  αποτέλεσμα διαλόγου και συμπεφωνημένων
στόχων  ανάμεσα σε όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας με
απώτερο σκοπό την εύρρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας .

 

Σύνταξη και τήρηση του Κανονισμού
της Σχολικής Μονάδας
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Στόχος είναι η εφαρμογή  συναδελφικού μοντέλου,  δίνοντας έμφαση
στη συμμετοχική ηγεσία και την ανάπτυξη πρωτοβουλιών σε όλα τα
μέλη του εκάστοτε εκπαιδευτικού προσωπικού.

Ο σκοπός είναι,  μέσω του ικανοποιημένου συνόλου των ανθρώπων ,
που στελεχώνουν την εκπαιδευτική μονάδα, να βελτιωθεί   η  
λειτουργία  του σχολείου,  αξιοποιώντας  τις ιδιαίτερες δεξιότητες ,
ικανότητες , τα ιδιαίτερα ενδιαφέροντα τους αλλά και τις ανάγκες
του σχολείου.

Αξιοποίηση του εκπαιδευτικού
προσωπικού (Συναδελφικό μοντέλο
διοίκησης)

Σχολείο και κοινότητα



A/AΣτόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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1. Εξωστρέφεια και εποικοδομητική αλληλεπίδραση σχολείου -
κοινότητας.

2. Κοινοποίηση δράσεων και διάχυση καλών πρακτικών τόσο στησχολική
κοινότητα όσο και στην ευρύτερη κοινωνία.

3. Δημιουργία δικτύου σχολείων.

Συν-υπάρχουμε αρμονικά, συν-
εργαζόμαστε δημιουργικά.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Να συμμετέχουν ενεργά οι εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας από
διάφορες ειδικότητες ώστε να επιτευχθεί η κατανόηση των συνοδών
αντικειμένων και ο συνδιασμός αυτών στην παραγωγή πληρέστερου
μαθησιακού έργου.

ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΈΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΕΣ
ΔΡΑΣΕΙΣ

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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 1.Eκπόνηση προγραμμάτων e-twinning  γύρω από τους εξής άξονες:

Ασφαλής πλοήγηση στο διαδίκτυο.
Πολιτιστική κληρονομιά, Η υφαντική τέχνη στο χρόνο.
Μαθητές και επαγγέλματα του μέλλοντος στα πλαίσια του
Σ.Ε.Π.

Οι παραπάνω ενέργειες είναι εφικτό να πραγματοποιηθούν με βάση
τον τρέχοντα τεχνολογικό εξοπλισμό καθώς και το μαθητικό
δυναμικό είτε δια ζώσης, είτε διαδικτυακά.

1. Εκπόνηση προγράμματος Erasmus .Το σχολείο προτίθεται να
συμμετέχει την ερχόμενη χρονιά 2022-23  σε ευρωπαϊκό
πρόγραμμα κινητικότητας Erasmus με θέμα  :

Πολιτιστική κληρονομιά, Η υφαντική τέχνη στο χρόνο.
Ασφαλής πλοήγηση στο διαδίκτυο

Διαπολιτισμική εκπαίδευση-
ευρωπαϊκή συνεργασία μαθητών και
καθηγητών


